

# 攸县警方抓获"欧洲杯"赌球团伙

5名嫌犯落网,涉案赌资超500万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/包寅) 8月24日,攸县公安局向媒体通报称,已破获一起网络平台联络, 机基本及机器铁路, 机共享 2018

台赌博案,抓获5名犯罪嫌疑人,涉案赌资超500万元。 此前,网安大队在巡查中发现,有人利用"欧洲杯"

足球赛事进行网络赌博,涉案金额巨大。 经办案民警调查发现,犯罪嫌疑人谭某某、易某、刘 某某等人常年在网上发布欧洲杯赛事信息,吸引球迷加 人微信群后,便在群中发布欧洲杯各场比赛的赔率,并 接受赌客欧洲杯外围投注。

经进一步深挖线索,民警很快锁定了谭某某的踪迹。 经过连续蹲守,民警在长沙某酒店成功将其抓获。随后,在 攸县某小区,将其同伙易某和刘某某抓捕归案。

经查,自今年"欧洲杯"开赛以来,该团伙通过境外赌

博网站开设平台账号后,不断发展下线赌客,对于赔率不高、中奖几率不大的赌注进行吃单与玩家对赌。通过大额赌注在赌博网站投注,赚取网站给予的返利。截至案发,涉案赌资500万余元,从中非法获利50万余元。

目前,案件正在进一步办理中。

攸县警方提醒,任何形式的赌球行为、组织他人参与赌球的行为,在我国都是法律所禁止的。根据《治安管理处罚法》的规定,参与赌球情节严重,处10日以上15日以下行政拘留,并处500元以上3000元以下罚款。如果赌球参与者嗜赌成性、以赌博为业,或者招揽多人赌球、接受投注并从中抽头渔利、结伙聚众赌博,则构成赌博罪。如果建立微信群等通信群组作为赌博场所,将线下赌场转移到线上"虚拟场所"组织人员进行赌博,则构成开设赌场罪。

# 北交大高材生选择了株洲 在这里收获热爱的事业和美好的爱情

株洲晚报融媒休记者/何寿林



○人物名片

冯宇,河南省周口市人,1997年6月出生,硕士毕业于北京交通大学机械工程专业。2023年7月,冯宇通过"智汇潇湘·才聚株洲"校园招聘会,入职中车株洲电力机车研究所(简称中车株洲所)。

"来株洲,我选对了,这里不但提供了世界级的干事创业平台,而且还让我收获了美好的爱情。"冯宇如此总结他的收获。

#### 在多个城市中选中了株洲

优秀高校毕业生始终是企业争抢的对象。对他们来说,毕业季的"苦恼"不是疲于投递简历,四处找工作,而是面对多家公司的入职邀请,如何做出正确选择。

毕业那年,冯宇收到了多家公司抛出的橄榄枝。这其中,有央企,有民企,有省会城市,有沿海发达城市。

理工男喜欢用数据和图表说话。冯宇搜集了上述多家公司的资料,包括企业的年报,涉及产值、利润、产品市场份额、发明专利、人才储备、员工晋升渠道等信息,再进行归纳总结,通过图表与数据对比,选出了最终就业目的地——中车株洲所。

"选择很重要,事实证明我选对了。"冯宇说,高铁是国家的金名片,轨道交通产业早已成为株洲千亿级产业。这些年,株洲正努力打造国家重要先进制造业高地。这意味着他选择来株洲,尤其是加入中车株洲所,可以站在世界级的平台上干事兴业,前景广阔,潜力无限。

"世界级平台名不虚传。"冯宇介绍,中车株洲所面向全球深耕交通和能源领域,构建了轨道交通、清洁能源、汽车与工业三大产业集群,为应届毕业生提供了可

以充分展示才能的舞台。 冯宇的职位是中车株洲所轨道交通技术中心产品 开发助理工程师。来株洲一年,他已经参与了公司面向 新加坡、韩国、墨西哥等国家的重要项目。

冯宇说,身边很多前辈都是行业内领军人才,依靠公司"传帮带"师徒制,他能享受到"大咖"手把手指导, 更快成长。

今年,冯宇获得中车株洲所2023届优秀应届毕业生荣誉。如今,冯宇的职业生涯愈发清晰。他说要努力向师父和优秀的同事学习,争取早日成长为一名技术性专业人才,在轨道交通领域发光发热,实现自己的交通报国梦。

#### 参加青年人才联谊,收获爱情

在株洲,对青年人才的关心不仅局限在工作方面, 他们的生活同样被安排的妥妥帖帖。

我市已连续3年举行青年人才集体婚礼,彰显了青年人才与制造名城、幸福株洲的双向奔赴。市总工会、团市委、市妇联成立了株洲市婚恋关爱联盟,为全市广大单身职工群众搭建拓宽交际、展示自我、结识朋友的平台。该联盟已累计组织开展相亲交友活动67场,通过活动及一对一牵线,服务单身职工群众11200余人次,促成牵手1076对。

中车株洲所为新进来的青年人才提供了"三星级"公寓,配有电视机、空调、暖气、独立卫浴等。除此之外,公司还提供人才补助,激励青年人才干事创业。

"事业与爱情,一个也不能落下。"中车株洲所团委工作人员介绍,公司团委经常组织青年人才开展联谊、团建、运动会等,丰富他们的生活。

去年,冯宇参加了由团市委牵头、中车株洲所以及 多家公司团委组织的青年人才联谊活动。他与一名女 嘉宾互有好感,发展成为男女朋友。"幸福株洲,名副其 实。"冯宇的脸上洋溢着幸福的笑容。

"住株洲的房子,拿一线城市的工资,干全球的事业。"冯 宇说,来株洲工作之前,他在网上看到了这句话,当时感受并 不深刻。来到株洲之后,实实在在体会到了这句话的魅力。

在株洲成家立业,买房是个绕不开的话题。准备在 株洲定居的冯宇,经常会去不同楼盘看房。他说,株洲房 子价格不高,很有性价比,按照他的收入,购房压力不大。

# 男孩不慎坠人江中救协队员及时救起

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华通讯员/罗志刚) 8月23日晚上8时25分,一名男孩跟着爸爸在河西湘江风光带天元大桥(株洲湘江四桥)码头处玩水时遇险,幸被此处值守的市湘江义务救援协会一线救援队员肖署文救助脱险。

已过处暑季气,室外仍热浪滚滚。湘江沿岸华灯高照,不少家长带着孩子下水消暑。一名男子牵着儿子的小手,在天元大桥西头附近戏水。突然,因脚底打滑,男孩一脚踩空坠入河里,不识水性的爸爸急得大声呼救:"救救我的儿子!"

一线救援队员肖署文听到呼救声,先向 男孩抛出救生圈,嘱咐他抱紧救生圈,自己 则迅速跳入江中,将小孩救上岸。

上岸后,那名男子紧紧抱着脱险的儿子,一个劲地向肖署文表示感谢。

人夏以来,肖署文主动请缨守护码头, 发挥铁人三项式的救援本事,从湘江中救 了多条鲜活的生命。仅在去年就救了4人, 今年的救援数字仍在增加中。

## "舞台剧+普法" 护航未成年人成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆通讯员/卢航) 8月21日,渌口区司法局联合渌口镇人民政府,在均坝村举办了一场主题为"舞台点亮乡村·青春守护成长"防性侵安全知识舞台剧乡村巡演活动。

活动现场,几场精心编排的舞台剧《僻静处、莫逗留,邀请伙伴一起走》《隐私处、莫碰触》《见网友,很危险》轮番上演。这些舞台剧都紧贴乡村中小学生的生活实际,通过生动的表演和幽默的对话,深刻揭示了潜在的危险与应对之策。

演出结束后,区司法局工作人员结合舞台剧内容,用浅显易懂的语言以案释法,并传授自我防护口诀,如"独行路,多留意;陌生人,不轻信;隐私线,不触碰;网络友,慎相见"等,这些朗朗上口的口诀迅速被孩子们记住,成为他们心中的安全"小卫士"。

禄口区司法局结合禄口区 2024年暑假 大学生志愿者"送法下乡"活动,通过"情景 剧+普法"的形式将抽象的法律条文融人生 动剧情之中,通过生活化的故事情节、逼真 的场景模拟、生动的角色表演,让孩子们在 欢笑与思考中增长见识,提升自我保护 能力。

开奖 - (开奖日期:2024年8月25日) -

美达影城(8月26日)

异形:夺命舰 11:00 13:15 14:35 15:30 17:45 19:00 20:00 21:15 22:15

重生 11:50 13:00 14:00 15:10 16:10 18:20 19:25 20:30 21:35 22:40

刺猬 10:20 11:20 12:20 13:20 14:20 15:20 16:20 17:20 18:20 19:20 20:20 21:20 22:20 姥姥的外孙 10:10 12:30 14:50 17:10 19:30 21:50

假如,我是这世上最爱你的人 16:50 名侦探柯南:百万美元的无棱星 10:00

逆鳞 17:20 抓娃娃 10:30 白蛇:浮生 12:05

白蛇:浮生 12:05 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878





排列 5 2024225期 2 7 4 1 2



2024年8月26日 星期一 责任编辑/罗小玲 美术编辑/张 武 校对/袁一平

人物

O.F

# 质量安全的把关人

株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/李鹏程 权良琛

前不久,国务院国资委党委召开中央企业"两优一先"表彰大会,中车株洲电力机车有限公司质量保证部技术管理主管肖艳玲被授予"中央企业优秀共产党员"称号,这也是中车在株企业唯一一位获评的基层员工。

学习身边榜样,汲取奋斗力量。从事质量管理工作,肖艳玲是怎么做到极致,又是如何出彩的呢?



#### 她是质量贯标者和把关人

大厂产品之所以能够保持质量稳定且精度 准确,在于有一整套完善而严密的质量管理体 系。

走出国门闯荡国际市场,破除市场壁垒的 钥匙就是更高的质量标准。每一项标准都是一 套指标繁多且要求严格的体系,肖艳玲就是那 个贯标人。

作为一名质量管理者,肖艳玲是一名不断探索未知、开辟航道的"探险家"。她深知,质量是企业生存与发展的生命线,因此,她以前瞻性的视角,主动拥抱行业发展的浪潮。

将国际市场上的高质量标准拿回来,如果是生搬硬套,不仅不能达到效果,还会给企业带来很多麻烦,甚至有可能增加不必要的成本。因此,贯标人首先要做的就是对标准进行消化和转化,结合企业实际,精准分析,找出让企业能够快速达标的方法和指标,再将这套更具操作性的新质量管理体系在全厂推广、执行。

2020年,IRIS标准委员会发布了银级认证 要求,肖艳玲立即在全公司开展对标培训,对标检查,打分找差距,协助各个单位提升质量管理 能力。在她的努力下,中车株机公司成为行业内 第一家通过该标准银级认证的机车整车研制企 业,不仅赢得了国际市场的通行证,更为中国轨 道交通装备制造业的质量标准设定了新的高度。

距离那时仅仅才过了几年,如今,肖艳玲又在积极筹备,准备来年帮助企业冲击金级认证。



#### 高度浓缩总结企业管理经验

这些年,中车株机公司规模不断扩大,也相继在全国多地落子布局产业板块,质量管理涉及全公司30多个业务部门或分(子)公司。异地管理也对质量贯标带来了新的压力。

肖艳玲又开始在管理模式上大胆创新。她参与推动的《轨道交通装备企业产品质量分层分级管控体系》和《异地子公司协同管控质量机制》项目,试行后大大提高了管理效率和响应速度,这两项创新成果不仅荣获湖南省创新委员会的高度评价,更为同行提供了可借鉴的范本。

一边,是积极帮助企业追求更高等级的质量 认证,另一边,是认真总结梳理企业在质量管理 上的经验,以榜样的力量为更多企业带来参考。

在日常工作中发现并总结出规律,并不是一件容易的事。2018年,中车株机公司申报的《双创新·五安全质量管理模式》,荣获"中国质量奖提名奖"。2019年,中车株机公司申报的"轨道交通转向架全流程数字化质量控制技术与应用"项目,再次获评国内质量技术领域最高奖——中国质量技术奖,而当年,全国共授予9项一等奖,中车株机是全省唯一一家获奖企业。

为了准备中国质量奖项目申报材料,肖艳 玲和团队成员连续走访了公司所有部门,只为 了最大限度收集株机特色的基础素材,光写作 经验材料就耗时3个月。最终,公司质量管理 方面的优秀经验,被肖艳玲及团队成员总结为 两本书,一本是公司质量管理方面的创新做法 和优秀管理模式,一本是公司质量管理方面的 业绩和荣誉。

连续2年获得国家级质量奖项的肯定,充分证明,她们的一番苦功没有白费。



### 段 把"惹人嫌"的工作做成"不讨嫌"

对企业来说,质量管理是不可逾越的生命线,但 对于身在其中的每一位企业员工来说,质量管理就是 "顶头剑"。可想而知,作为一个不断制定出新标准, 还要让全体员工心甘情愿把新标准之"剑"顶在头上 的人,肖艳玲的工作看起来有些"惹人嫌"。

但事实上,肖艳玲在公司人缘很好,也常在公司内民主评议决定的各大奖项中榜上有名。如何把"惹人嫌"的事,做成"不讨嫌",她有一套自己的办法。

首先,就是自己要成为专家。质量管理体系,不吃透、不落实,就是写在纸上的条条框框,就是出了问题以后对标处罚的"当头棒"。不搞纸上流转,也不生搬硬套,每一次要突破新的管理体系,肖艳玲都是自己先吃透。而对于公司内部涉及质量管理的各个部门、生产环节甚至工艺,她都要做到心里有数,如此,

才能接好标准"天线"和做好落地"地线"时,更具操作性,也更加有人情味。 在某项质量管理制度贯标时,需要增加一项新要

求,即做好涉及客户商务技术要求的需求管理。简单来说,就是客户有哪些个性化、定制化的产品设计或制造要求,企业要能够及时对接并响应。 那么问题来了,这项工作压在哪个部门更合理

那么问题来了,这项工作压在哪个部门更合理呢?要论起来,营销部门、项目管理部门、技术部门似乎都能沾边,但是又没有哪个部门能够完全接得下。

仔细分析了部门需求后,肖艳玲改变思路,转头找到了"裁判员",即科技管理部,由这个部门来牵头并协助其他几个部门共同做实客户需求,同时,引进软件,用数字化管理手段更加精准及时地跟踪客户需求,问题迎刃而解。

## **④** 不遗余力传经送宝

"我个人的力量有限,如果能点燃他人的热情,就 能形成燎原之势。"肖艳玲这么想也是这么做。

作为中国中车评聘的质量管理专家,她不遗余力 地将自己的专业知识和管理经验无私地分享给新进 员工及各分子公司的质量技术人员。她的课堂上,不 仅有严谨的理论讲解,更有生动的实际案例。她把这 些工作经验整理成课件或学习材料,放在公司内网上 向所有员工公开,随时可查阅学习。

这些年,肖艳玲持续为中车株机公司新进员工、沧州公司和洛阳公司等近1000名质量技术人员提供各类

标准、审核知识和质量专业识等课程的培训,同时也为链上企业提供了质量管理指导,为中车株机公司乃至整个行业质量文化的培育起到了巨大推进作用。

在质量管理体系的完善与优化中,肖艳玲如同一位细致人微的"质量导航员",她倡导"定期体检,预防未病"的管理哲学,让质量控制不再是被动应对,而是主动出击。她所推行的质量损失管控模式,率先探索并搭建起制度流程。2023年,她组织了28次质量体系审核,细致挖掘并高效解决了近300个潜在质量管理问题。

## **6** 1

#### 工作之外她也是优雅的生活者

质量管理工作枯燥乏味,但肖艳玲却并不枯燥乏味,相反,她是个爱好广泛且性格开朗大方的女士。

在工作上严谨,在生活上多彩且充满温暖,她坚持工作生活两不误。家庭中,肖艳玲是孩子心中的"超级英雄",制作女儿最爱的糖醋排骨对她来说只是"开胃菜",书房中与女儿"竞争学习"才是她的"本色"。

"我们公司有1.4万名员工,每年评选20名劳模。" 肖艳玲笑着说,女儿曾惊讶地说"那妈妈你是1.4万人 里面的前20名呀!"工作之外,肖艳玲自学考取了外审员、PMP等9项专业资质,参与中车标准编制3项,发表专业论文4篇,先后获得"中国中车先进女员工" "模范党员""先锋模范""株洲市巾帼建功标兵""优秀共产党员""中国中车劳动模范""中车质量管理专家"等奖项。 这样的成绩,也激励着她的女儿共同进步。在她的榜样带动下,女儿也在去年考取了湖南大学。

肖艳玲还经常联合公益组织为福利院和边远山区儿童捐书、捐物、捐款,利用周末和节假日参与到书籍的募集、筛选、分类和打包工作中。经过几年的努力,已捐赠图书数百册,惠及儿童上百人。许多孩子因为这些书籍,燃起了对知识的渴望。

"快乐工作,健康生活。"肖艳玲还爱好羽毛球和跑步这些运动项目。对她而言,这不仅仅是一种锻炼,更是心灵的净化,让她在运动中找回生活的节奏感,更是自我意志的锻炼。"我希望自己是一个终身的学习者,责任的担当者,问题的解决者,优雅的生活者。"肖艳玲这样为自己定位,而她也的确做到了,也在用热情和激情感染着周围的每一个人。